
Comune di Cattolica
Provincia di Rimini

VERBALE
DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

N.  41  DEL  29/07/2016 

NOMINA DELLA COMMISSIONE PER LA FORMAZIONE DEGLI  ELENCHI DEI GIUDICI 
POPOLARI - LEGGE N. 287/1951 

L'anno  duemilasedici  , il giorno   ventinove , del mese di   luglio ,  nella Residenza Municipale – Palazzo Mancini – il  
Consiglio Comunale si è riunito in seduta ordinaria in  Prima convocazione.

Alle ore  21:00  il  Presidente procede all'appello dal quale risultano presenti e assenti i seguenti consiglieri:

Cognome Nome Pr. Cognome Nome Pr.
GENNARI MARIANO P PRIOLI MAURA P

POZZOLI SILVIA P VANNI BRUNO FRANCO P

GIROMETTI FABRIZIO P GAMBINI SERGIO A

CALBI MAURO P SABATTINI LAURA P

BOLOGNA MAURIZIO P MONTANARI ALESSANDRO P

BORESTA MARCO P BENELLI GASTONE P

FILIPPINI LUCIO P GESSAROLI MASSIMILIANO P

GROSSO SIMONA P CECCHINI MARCO P

MARCOLINI FRANCESCO P

PRESENTI N.  16 

L'Assemblea è presieduta dal Presidente del Consiglio Comunale  dott.  Silvia Pozzoli  
Partecipa con funzioni consultive, referenti, di assistenza e verbalizzazione (D.Lgs. 18.08.2000 n. 267, art. 97, comma 4)  il  
Segretario Generale d.ssa  Mara Minardi .
Il Consigliere Gambini Sergio è assente giustificato.
Il presidente, constatato che il numero dei Consiglieri intervenuti è legale, dichiara la seduta valida, aperta e pubblica.
Sono  presenti  gli  assessori:   ANTONIOLI  VALERIA,  PESCI  PATRIZIA,  BATTISTEL  FAUSTO  ANTONINO, 
OLIVIERI AMEDEO .
Sono nominati scrutatori: i Consiglieri Girometti Fabrizio e Benelli Gastone.
Visti i PARERI previsti dall'art. 49 – 1° comma – del T.U. EE.LL. di cui al Decreto Leg.vo 18.8.2000 n. 267.



IL CONSIGLIO COMUNALE

VISTA l'allegata  proposta  di  delibera  n.   66  (proponente:  Sindaco  GENNARI MARIANO) 
predisposta in data  18/07/2016 dal  Dirigente ;

Visti i seguenti pareri richiesti ai sensi del D.Lgs. 18.08.2000 n. 267, art. 49, comma 1, (allegati  
all'originale del presente atto):

a) Parere  Favorevole per  la  Regolarità  Tecnica  espresso  in  data   19/07/2016 dal   Dirigente 
Responsabile del  SETTORE 05  MINARDI MARA / ArubaPEC S.p.A. ;

b) Parere  Favorevole   per la  Regolarità  Contabile  espresso in data  20/07/2016 dal  Dirigente 
Responsabile del Settore Servizi Finanziari  Dott. FARINELLI CINZIA / INFOCERT SPA ;

Il Presidente procede alla nomina degli scrutatori, i Sigg. Girometti Fabrizio e Benelli Gastone,  
chiede al Segretario Comunale di illustrare la proposta. Al termine dell'illustrazione dell'argomento, in  
oggetto in cui viene fatto un breve excursus sulla normativa in materia di costituzione degli Albi dei 
Giudidi Popolari, la Presidente chiede agli scrutatori di distribuire le schede per la votazione a scrutinio 
segreto.

Effettuato lo scrutinio con l'assistenza degli scrutatori, i Consiglieri Girometti Fabrizio e Benelli  
Gastone, e ottenuto il seguente risultato:

Consigliere Cecchini Marco  voti n.  12
Consigliere Bologna Maurizio  voti n.  08
Consigliere Gessaroli Massimiliano voti n.  03

   Consigliere Filippini Lucio voti n.  01
   Consigliere Prioli Maura voti n.  01

A seguito della proclamazione dei Consiglieri eletti da parte del Presidente:

D E L I B E R A

a) di nominare membri della Commissione per la formazione e l'aggiornamento degli Albi dei Giudici  
Popolari della Corte di Assise e della Corte di Assise d'Appello, presieduta dal Sindaco con facoltà di  
farsi rappresentare, i seguenti Consiglieri comunali:

1) Cecchini Marco;

2)Bologna Maurizio;

b) di dare atto che la Commissione comunale per la formazione degli elenchi dei giudici popolari è 
composta da:

 Sindaco o da un suo rappresentante che la presiede;

 dal Consigliere Cecchini Marco ;
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 dal Consigliere Bologna Maurizio;

Inoltre, stante la necessità e l'urgenza di procedere, con ulteriore e separata votazione palese;
Con voti unanimi espressi in forma palese, 

DELIBERA 

di  dichiarare il  presente atto immediatamente eseguibile  ai  sensi  dell'art.  134,  comma 4,  del 
decreto legislativo 18 agosto 2000, n. 267.
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Comune di Cattolica
Provincia di Rimini

PROPOSTA  DI DELIBERAZIONE PER IL CONSIGLIO COMUNALE

N.  66  del 18/07/2016 

Assessore competente:   GENNARI MARIANO 

Settore proponente:   SETTORE 05 
Responsabile del settore:   Mara Minardi 

Responsabile del procedimento:    Mara Minardi 

Oggetto:
  NOMINA DELLA COMMISSIONE PER LA FORMAZIONE DEGLI ELENCHI DEI 
GIUDICI POPOLARI - LEGGE N. 287/1951 

ALLEGATI
Parte integrante
1)

Depositati agli atti
1)

 
IL  CONSIGLIO COMUNALE

Atteso che a seguito delle recenti elezioni amministrative per l'elezione diretta del Sindaco e del 
Consiglio comunale occorre provvedere alla nomina della Commissione comunale preposta alla 
formazione dell'Albo dei Giudici Popolari di Corte d'Assise e di Corte d'Assise e d'Appello;

Premesso che:

con Legge 10 Aprile 1951, n.287 e successive modificazioni si è provveduto al riordinamento dei giudizi 
d' Assise;

a norma degli articoli 3 e 4 della Legge medesima è stata definita la composizione delle Corti, di cui 
fanno parte i Giudici Popolari;

 la Legge sopra citata ha stabilito  la costituzione di Albi dei Giudici Popolari di Corte d'Assise e di  
Corte d' Assise e d'Appello, da aggiornarsi ogni due anni a partire dal 1953;

 i cittadini che possiedono i requisiti di legge che non sono già iscritti negli Albi dei Giudici Popolari  
possono presentare domanda per l'iscrizione in tali Albi;

 l'iscrizione all'Albo è permanente e gli aggiornamenti sono effettuati ogni 2 anni (anni dispari) e la 
domanda deve essere presentata al Comune di residenza  a partire dal 1° Aprile fino al 31 Luglio;

Visto l’art. 13 della Legge n.287 del 10 Aprile 1951 sulla formazione sugli elenchi comunali dei 



Giudici Popolari che testualmente si riporta:
“In ogni  Comune  della  Repubblica  sono  formati,  a  cura  di  una  Commissione  composta  del  Sindaco  o  di  un  suo  
rappresentante e di due Consiglieri comunali,  due distinti elenchi dei cittadini residenti  nel territorio del  Comune in  
possesso dei requisiti indicati rispettivamente negli articoli 9 e 10 della presente Legge per l'esercizio delle funzioni di  
Giudice popolare nelle Corti di Assise e nelle Corti d'Assise e d' Appello. Qualora l'Amministrazione comunale sia  
sciolta, gli elenchi sono formati da una Commissione composta dal Commissario governativo o di un suo delegato e di due  
cittadini nominati dal Presidente del Tribunale.”;

Considerato che in data 5 giugno 2016 e 19 giugno 2016 per il turno di ballottaggio si sono 
svolte le consultazioni amministrative per l'elezione diretta del Sindaco e per il rinnovo del Consiglio 
Comunale e che la proclamazione degli eletti è intervenuta in data 21 giugno 2016;

Precisato  che  in  data  11  luglio  2016  con  deliberazione  n.  34  il  Consiglio  Comunale  ha 
proceduto alla convalida degli eletti e agli adempimenti previsti per la prima convocazione dell'organo 
neo-eletto;

Dato atto che la Commissione in oggetto è costituita dal Sindaco o suo rappresentante che la 
presiede quale membro di diritto e da due Consiglieri comunali;

Ritenuto  di dover  provvedere alla  nomina dei  due Consiglieri  comunali  per la  costituzione 
della Commissione in oggetto, che avrà la durata in carica pari a quella del Consiglio che l'ha eletta;

Visti  gli  allegati  pareri  richiesti  ed espressi  sulla  proposta  di  deliberazione dai  Dirigenti  dei 
Servizi competenti, ai sensi dell'art. 49, comma 1, del D.Lgs. 18-8-2000, n. 267;

Distribuite le schede per la votazione a scrutinio segreto, effettuato lo spoglio con l'assistenza 
di due scrutatori , i Sigg.…………………….……………..……………………………………………
e ottenuto il seguente risultato :

Consigliere………………….…..…...voti n……….
Consigliere………………..…………voti n……….
Consigliere……...……………………voti n………

A seguito della proclamazione dei Consiglieri eletti da parte del Presidente

DE L I B E R A

a) di nominare membri della Commissione per la formazione e l'aggiornamento degli Albi dei Giudici  
Popolari della Corte di Assise e della Corte di Assise d'Appello, presieduta dal Sindaco con facoltà di  
farsi rappresentare, i seguenti Consiglieri comunali:

1) .…………………….………….;

2)………………………………….;

b) di dare atto che la Commissione comunale per la formazione degli elenchi dei giudici popolari è 
composta da:
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 Sindaco o da un suo rappresentante che la presiede;

 dal Consigliere …………….……………... ;

 dal Consigliere …………………………….;

Inoltre, stante la necessità e l'urgenza di procedere, con ulteriore e separata votazione palese;

DELIBERA 

di  dichiarare il  presente atto immediatamente eseguibile  ai  sensi  dell'art.  134,  comma 4,  del 
decreto legislativo 18 agosto 2000, n. 267
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VERBALE APPROVATO E SOTTOSCRITTO

IL PRESIDENTE IL SEGRETARIO COMUNALE
SILVIA POZZOLI MARA MINARDI

Documento prodotto in originale informatico e firmato digitalmente ai sensi dell'art. 20 del Codice dell'Amministrazione 
Digitale (D.Lgs. N 82/2005 e ss.mm.)
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